Numericke Metode - MATLAB kolokvijum 28.5.2012

1.(a)(5) Napisati MATLAB funkciju A1 = Househ(A) koja Householderovom metodom trans-
formise matricu A u njoj sli¢nu matricu u gornje-Hesenbergovoj formi.

(b)(7) Napisati MATLAB funkciju function [@, R] = GivensQR(A) koja koriséenjem Givensove
metode rotacije anulira elemente poddijagonale i po¢etnu matricu A predstavlja kao proizvod unitarne
matrice Q i gornje-trougaone matrice R.

(c)(4) QR algoritam za nalazenje sopstvenih vrednosti matrice A se moze ubrzati primenom na
matrice:

(*) A; —pil = Q;R;, Ait1 = RiQi +pil, i=0,1,..
(%)

gde je Ay gornja Hessenbergova forma matrice A, konstante p; = ani,n i I jedini¢na matrica. Napisati
MATLAB funkciju v = kuer(A, tol) koja, koris¢enjem funkcija pod a) i b), modifikovanim QR algorit-
mom (*) odredjuje vektor sopstvenih vrednosti v polazne matrice A, sa taénoséu tol.

2.(7) Napisati MATLAB funkciju [L2,22] = metiscrpljivanja(A,tol) koja odredjuje drugu po
veli¢ini modula sopstvenu vrednost matrice A (L2), kao i njoj odgovarajuéi sopstveni vektor x2.
Za odredjivanje najveée po modulu sopstvene vrednosti i njoj odgovarajuéeg vektora implementirati
metodu proizvoljnog vektora.

3.(7) U procesu kontrole proizvodnje cevi koje treba da budu kruznog oblika, putem odgovarajuéih
meraca izmerena je pozicija 6 tacaka (z;,y;), i=1,2,...,6 koje bi trebalo da pripadaju popre¢nom preseku
proizvoda, tj kruznici (z — ¢1)? + (y — c2)? = 2. Koristeéi metodu najmanjih kvadrata neophodno je
odrediti koordinate centra (c1, ¢2) te kruznice i njen polupreénik r, a zatim izracunati odstupanje datih
tacaka od kruznice kako bi se ocenilo da li oblik testiranog proizvoda odstupa od kruznog oblika vise
nego sto je dozvoljeno. Maksimalno dozvoljeno odstupanje svake tacke od kruznice je +0.1. Ispisati
odgovaraju¢u poruku da li testiran proizvod zadovoljava uslove ili ne.

zi | 1.595 | 0.462 | -0.811 | -0.458 | 0.827 | 2.662
yi | 1.004 | 0.760 | -0.017 | -2.419 | -2.751 | -1.981

Operator \ za resavanje sistema linearnih jednacina dozvoljeno je koristiti samo za sisteme koji

imaju n jednac¢ina sa n nepoznatih.
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